



Arbeitsgruppe Fortbildung Deutschschweiz

Mittwoch 5. Dezember 2018, 09.15 – 11.45 Uhr

Protokoll

Anwesende:

Anne Blancheteau, AB (Leitung)
Sonja Erni, SE
Annelie Scheifele, ASch
Arlette Boller, ABo
Stefanie Trösch, stt (Protokoll)

Entschuldigt: --

Gast: Andrina Leuenberger

z.K.: Daniel Gianelli, DG / Karin Stuhlmann, kst

GST = Geschäftsstelle

	Thema und Protokoll	Wer?	Wann?
1	Begrüssung / Verabschiedung Protokoll vom 19.09.2018		
	AB heisst alle herzlich an der Sitzung willkommen. A. Leuenberger ist Praktikantin bei ABo und als Gast anwesend. Das Protokoll vom 19.09.2018 wird genehmigt und verdankt.		
2	Akquisition neue Arbeitsgruppenmitglieder		
	Aufruf in 1/2019 oder 2/2019 geplant und evtl. ein Mailing. ASch : Carmen Trittbach und Nadine Müller sind interessiert. GST schickt Protokoll und lädt zu nächster Sitzung ein. <i>Nachtrag GST bei Protokoll-erstellung: N. Müller ist KEIN Mitglied. GST informiert ASch. Nur C. Trittbach wird eingeladen.</i> ASch hat Interessentin J. Perrera kontaktiert, jedoch keine Antwort erhalten.	AB ASch/ stt	8.1.19 rasch
3a	Stattgefundene Fortbildungen 2018		
	17.09.18 Erfolgreiche Praxisführung: ist ca. 390.- im Minus, weil Wasser auf Tischen stand. Künftig gut prüfen, dass Wasser abbestellt ist. Grosse Resonanz, s. Diverses. Dieses Fortbildungsthema weiterverfolgen. 20.11.18 Wenn Diagnose Leben auf den Kopf stellt: War mit 28 Teilnehmerinnen ausgebucht. Durchführung in Ostschweiz kam sehr gut an, es waren nicht nur Ostschweizer da. Kurslokal gate27 ist sehr gut, super Annulationsbedingungen. Dieses Thema für 2020 wieder planen.	ASch	

	Thema und Protokoll	Wer?	Wann?
3b	Geplante Fortbildungen 2019		
	<p>15.05.19 Nephrologie: Budget steht, Ausschreibung fast fertig. Zusammenarbeit mit Fachgruppe Nephro sehr gut. Grob-Ausschreibung muss bis 7.1.19 stehen, damit sie im Info 1/2019 gedruckt werden kann.</p> <p>11.04.19 Onkologie: Sponsoringanfrage bei div. Firmen geplant. Budget/Ausschreibung in Bearbeitung. Grob-Ausschreibung muss bis 7.1.19 stehen, damit sie im Info 1/2019 gedruckt werden kann.</p> <p>10./11.09.19 ZRM: Ist ausgeschrieben, noch keine Anmeldungen.</p> <p>FoBi zum Thema Positionierung/Elevatorpitch in Erarbeitung, Referent ist gefunden für 4-5 Stunden. Zusätzliches mögliches Thema „tacheles übers Geld“. Durchführung im Okt/Nov.</p> <p>„Update“ wieder in Fortbildungstiteln führen, kommt gut an.</p> <p>Ist GesKes-Patronat kostenlos? AB denkt, nein.</p>	<p>ABo</p> <p>SE</p> <p>ASch</p>	<p>7.1.19</p> <p>7.1.19</p>
4	Diverses		
	<p>Pendenz: wieso erhält Daniel Gianelli das Protokoll z.K.?</p> <p>Ab sofort bei Namensschildern Stoffetiketten verwenden.</p> <p>Soll eine zweitägige Fortbildung weiterhin 2x Tagesgebühr (220 x 2 = 440) kosten oder etwas weniger? Kosten müssten aufgehen...</p> <p>Thematik „Schlussbericht als Konsultation abrechnen“ wurde an der Fortbildung vom 17.09.18 (Referentin Christine Boldi) aufgeworfen, macht seither grosse Wellen, auch bei Mitgliedern, welche nicht an dieser Fortbildung waren. Die Botschaft hat sich nun verändert, nur noch Bruchstücke, Aussage aus dem Kontext gerissen. Haltung/Reaktion Verband? Gem. AB sind im VS zwei Arbeitsgruppen am Thema Tarifvertrag dran.</p> <p>Evtl. eine Fortbildung zu Tarif(vertrag) aufgleisen.</p> <p>AB erinnert daran, dass bis 10.12. die Spesenabrechnung einzureichen ist.</p> <p>GST fertigt Teilnahmebestätigungen ab sofort vorgängig aus und schickt sie an die Kursverantwortliche, damit diese am Kurstag abgegeben werden können. Somit wird Porto gespart.</p> <p>Sitzungstermine 2019:</p> <p>Mittwoch, 20. Februar 2019 von 09.15 bis 11.45 Uhr</p> <p>Mittwoch, 12. Juni 2019 von 09.15 bis 11.45 Uhr (Letzte Sitzung mit ABo)</p> <p>Mittwoch, 18. September 2019 von 09.15 bis 11.45 Uhr</p> <p>Mittwoch, 4. Dezember 2019 von 09.15 bis 11.45 Uhr</p>	<p>AB</p> <p>stt</p> <p>Alle</p>	<p>rasch</p> <p>ab 2019</p> <p>10.12.18</p>
	Ende		